
ATA DA 009ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti - 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 
Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Paulinha - Pedro Celso 
Zuchi - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Sargento 
Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Cumprimenta o 

Prefeito Elói Mariano Rocha, de Tijucas, também 
seus assessores, presentes no Plenário, assim como 
parabeniza a diretoria da Fecam, desejando sucesso 
à nova gestão. 

Menciona manifestação de aplauso ao Governo 
estadual pela celeridade ao Plano 1000, projeto 
municipalista que vai destinar R$ 7,2 bilhões em 
obras, promovendo mais qualidade de vida à 
população de várias cidades catarinenses. 

Registra o seu apoio ao setor de bares, 
restaurantes e eventos, que solicitam a derrubada 



do veto do Governador à redução de impostos 
fiscais para o setor. Agradece a todos da Comissão 
de Constituição e Justiça pelo empenho, avaliando 
que não vai trazer impacto negativo para as 
finanças do Estado catarinense, se o veto for 
derrubado quando for à Plenário para votação. 

Defende a revisão dos tributos e demais 
impostos que incidem sobre o trigo, o leite, a 
soja e outros produtos, propondo conceder isonomia 
aos produtores catarinenses, ressaltando também à 
estiagem que atinge o oeste e centro oeste, além 
do granizo, trazendo sérios prejuízos a muitos 
agricultores. 

Finalizando, agradece aos Colegas pela 
tramitação de dois projetos de lei de sua autoria, 
que propõem discutir a situação da Psicologia e, 
também, quanto à proteção aos animais, na presente 
data.    [Taquigrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Pede ao 

Governador que não apareça com menos de 100 
policiais para Joinville, pois esse foi número que 
deu para os Deputados da sua base na 3ª Região 
Militar. Afirma que o norte do Estado paga a conta 
e foi muito prejudicado pela falta de efetivo 
policial militar, e diz que não acredita na 
justificativa de que existe um sistema de 
movimentação de tropa. 

Refere-se ao projeto de lei de sua autoria que 
dispõe sobre a responsabilidade civil do Estado de 
Santa Catarina quanto aos apenados que foram 
beneficiados pela saída temporária. Menciona atos 
cometidos por esses detentos, quando saem, como 
assaltos, crimes, confrontos entre facções rivais, 
mostrando fotos e manchetes.  Ressalta que isso 
traz uma responsabilidade do Estado em cima 
daqueles que são tutelados por ele, e os prejuízos 
causados por esses detentos. Entende que essas 
pessoas deveriam passar por um severo processo 
para avaliar se ela tem condições ou não de estar 
na rua. 

Menciona que o Estado cresceu diante da 
arrecadação, pois ele está tributando mais e 
arrecadando mais. Discorda da “matemágica” que é 



explicada aqui por um ou outro Deputado que quer 
elogiar a arrecadação, e diz que isso é 
vergonhoso, pois ela deveria diminuir tendo em 
vista que o Estado teve menos gastos. [Taquígrafa: 
Eliana] 

 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Discorre sobre a estiagem no Estado de Santa 
Catarina e expõe números. Conta que voltou de 
Chapecó recentemente, onde alguns bairros estão há 
11 dias sem água. Informa que os prejuízos 
causados pela estiagem nas safras de milho, 
silagem, grãos, soja e feijão totalizam R$3,7 
bilhões. 

Exibe estudo da Epagri/Cepa que aponta queda 
de faturamento dos produtores de milho (grão), em 
34,5%; dos produtores de soja, em 21,6%; dos 
produtores de feijão, em 22,4% e dos produtores de 
milho para silagem, em 31,8%. Ressalta que a 
maioria dos agricultores não possui outra fonte de 
renda.  

Expõe que a previsão de investimentos do 
Governo do Estado no combate à estiagem, entre 
2021 e 2023, representam o valor de R$300 milhões, 
que significam apenas 10% do total do prejuízo 
econômico causado pela falta de água. Destaca que 
não existe nenhum tipo de investimento por parte 
do Governo federal destinado à estiagem. 

Reitera problemas quanto às estruturas 
escolares em Santa Catarina. Afirma que faz 
visitas frequentes aos colégios e cobra 
investimentos e reformas prometidos pelo Governo 
do Estado. Chama atenção para o andamento das 
obras no site Projeta SC, alertando que muitas das 
reformas que constam estar em andamento ainda não 
saíram do papel. Afirma que o Estado precisa agir 
e ter uma gestão mais eficiente na área da 
educação. [Taquigrafia: Roberto] 

  
Deputado Jerry Comper – Pede a palavra, pela 

ordem.  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra ao Deputado Jerry Comper.  



DEPUTADO JERRY COMPER – Diz que a Deputada 
Luciane Carminatti foi muito feliz nas suas 
colocações em relação à seca enfrentada no oeste. 
Fala que a região do vale é diferente, é muito 
assolada por enchentes, tanto é que há na região 
três barragens para contenção das cheias, em 
Ituporanga, Taió e José Boiteux, onde nasceu, e 
cujos vereadores visitam hoje a Alesc para 
conhecer o trabalho do Deputado na Casa, além 
daquele que faz em sua base. Deseja que os 
visitantes sintam-se bem-vindos.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Parabeniza o Deputado pelo trabalho no Estado, 
especialmente nos municípios citados, José 
Boiteux, entre outros da sua região, que defende 
com tanta determinação.  

DEPUTADO JERRY COMPER – Complementa que a 
barragem de José Boiteux é a maior de contenção de 
cheias do Brasil. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos em Breves 
Comunicações, passa ao horário reservado aos 
Partidos Políticos.      

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destaca que 

no dia 23 de fevereiro ocorrerá uma reunião da 
Comissão de Saúde para a prestação de contas do 
terceiro quadrimestre de 2021 da Secretaria de 
Estado da Saúde. Lembra que o momento será 
importante, onde analisarão como os recursos estão 
sendo aplicados e quais apresentam as maiores 
lacunas a serem solucionadas, como as cirurgias 
eletivas. 

Entende que a pandemia causou um freio nas 
cirurgias, e em decorrência do avanço da vacinação 
os procedimentos foram retomados, mas a fila 
continua a mesma. Comenta do crescimento da fila 
em cerca de 60% durante a pandemia, e destaca 



quase 100 mil catarinenses a espera em filas para 
cirurgias eletivas.  

Expressa a angustia das pessoas que aguardam 
anos por procedimentos, como o sofrimento da 
espera pelas complicações. Fala da sua visita a 
Treze Tílias na reunião da Uvemoc, União dos 
Vereadores do Meio Oeste Catarinense, junto com os 
hospitais e representantes do Legislativo 
Municipal, onde houve um importante debate, cujo 
tema principal foi sobre cirurgias eletivas.  

Fala sobre a questão da estiagem, a qual 
atinge grande parte do Estado, como o meio-oeste e 
planalto serrano. Diz estar muito preocupado com 
os açudes secos e as perdas na agricultura. 
Discorre sobre os recursos enviados e reforça que 
são pouquíssimos os valores disponíveis, e em 
conversa com a EPAGRI, lembra que muitos são os 
projetos que estão parados, pois os recursos não 
são suficientes para atender os agricultores. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Tece críticas 

à atual Portaria Conjunta nº79, de 18 de janeiro 
de 2022, no Art. 14, da Secretaria do Estado de 
Saúde e Secretaria da Educação, que obriga o uso 
de máscaras de proteção individual por todos os 
alunos a partir dos 6 anos de idade. Informa que 
tentou entrar em contato com as secretarias para 
recomendar que retroajam quanto a ação, que 
considera cruel com os pequenos.   

Reitera que seu pedido não é ideológico, pois 
apenas sugere que seja seguida a recomendação da 
OMS. Lê a recomendação da OMS, que sugere uso de 
máscaras para crianças acima de 6 anos, apenas em 
casos de transmissão generalizada de Coronavírus. 
Acrescentando que em Santa Catarina não há 
situação de transmissão generalizada, portanto não 
há necessidade da Secretaria da Saúde e Secretaria 
da Educação obrigarem o uso de máscaras para 
alunos a partir dos 6 anos de idade. 

Comenta que um estudo da Fundação Getúlio 
Vargas mostra que a alfabetização retrocedeu 15 
anos no Brasil no período pandêmico, e transfere 



parte da culpa do retrocesso à portaria citada. 
Acrescenta que o próprio Governo do Estado 
concorda com a sua opinião sobre a necessidade de 
atualizar a portaria. Apela ao Secretário da Saúde 
e Secretário da Educação que façam o correto e 
atualizem a portaria para se adequarem ao que 
recomenda a OMS. 

Informa que, na presente data, protocolou um 
projeto de lei que alinha Santa Catarina com as 
recomendações da OMS, tornando facultativo o uso 
de máscaras para crianças de 6 a 11 anos enquanto 
não houver transmissão generalizada de 
Coronavírus. Pede o apoio da Casa para agilizar a 
aprovação do projeto. 

Deputada Ana Campagnolo (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado pela criação do projeto de 
lei. Cita um artigo da Revista IstoÉ e artigos 
científicos americanos, mostrando que máscaras 
atrapalham o desenvolvimento das crianças. Reitera 
apoio máximo ao projeto protocolado pelo Deputado. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PTB 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Discorre 

sobre a triste notícia de que mais um País da 
América Latina, Colômbia, libera o aborto. E para 
demonstrar sua contrariedade a esse tipo de crime, 
exibe fotos no telão do Plenário em que mostra 
bebê prematuro com 24 semanas, salientando que 
nesse estágio o feto já possui olfato, paladar, 
audição. Comenta sua indignação com a Suprema 
Corte do citado País por descriminalizar o aborto 
até a 24ª semana de gestação. Fala que a esquerda 
quer legalizar o aborto no Brasil e lamenta tal 
situação.      

Deputada Ana Campagnolo (Aparteante) - 
Parabeniza o Deputado pelo pronunciamento. Diz que 
existem muitos mitos em torno do tema, e que 
legalizar o aborto não é torná-lo seguro, 
entendendo que as mulheres precisam, na questão de 
saúde pública, é de investimentos para terem os 
seus filhos em segurança. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a 
presente sessão até às 16h. 

(Pausa)  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0047/2021, de autoria da 
Deputada Paulinha, que altera a Lei nº 12.854, de 
2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção 
aos Animais", para proibir a amarração e/ou o 
confinamento de animais às margens de rodovias 
estaduais. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Segurança Pública; e de 
Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Paulinha. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0133/2019, de autoria da Deputada 
Paulinha, que dispõe sobre a contratação de 
profissionais da área de psicologia nas escolas 
públicas da rede estadual de ensino do Estado de 
Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 
Desporto; e de Defesa dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. 

Em discussão. 



Discutiram a presente matéria a sra. Deputada 
Paulinha e o sr. Deputado Jair Miotto.  

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0225/2020, de autoria do Deputado Nilso 
Berlanda, que dispõe sobre a aquisição de gêneros 
alimentícios da agricultura familiar pelos 
estabelecimentos penitenciários do Estado de Santa 
Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global e subemenda substitutiva 
global à emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Jessé Lopes. 
 Está encerrada a discussão.   
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria, com 4 votos contrários 

dos Deputados Bruno Souza, Jessé Lopes, Ana 
Campagnolo e Jair Miotto.  

Votação do parecer do Projeto de Lei número 
três ... 

Deputada Ada De Luca – Pede a palavra, pela 
ordem. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) –  A 
Presidência concede a palavra pela ordem à 
Deputada Ada De Luca, que no momento manifesta-se 
sobre a agricultura nas penitenciárias, dizendo 
que  “em alguns presídios que têm espaço físico, 
nós já temos há muito tempo. Se quiserem eu trago 
as fotos, agora não tenho. Mas voto a favor, 
claro, quanto mais melhor, mas só para registrar 
que já temos há muito tempo”. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Informa 
que já havia colhido os votos, mas fica registrada 
a manifestação da Deputada Ada De Luca.  



Igualmente, informa mais um voto contrário do 
Deputado Kennedy Nunes, esclarecendo que já havia 
colhido os votos. 

 Desta forma, registra cinco votos contrários e 
o projeto foi aprovado pela maioria. 

 Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado João Amin. 

DEPUTADO JOÃO AMIN – “Já tinha sido dada a 
votação. O Deputado Kennedy Nunes pode até 
declarar o voto posterior, mas já estávamos 
analisando outra matéria. Isso aí, num caso... 
Sabe como é que são essas coisas, depois. As 
consequências vêm sempre depois. O senhor pode 
declarar que votaria contrário, mas a votação, o 
placar, já tinha sido estabelecido.” 

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Já 
tinha sido divulgado.  

 Está encerrada a votação.  
 Votação do parecer do Projeto de Lei n. 

0362/2020, de autoria do Deputado Jessé Lopes, que 
dispõe sobre a proibição da vacinação compulsória 
contra a Covid-19, com vacina desprovida de 
comprovação cientifica reconhecida pelo Ministério 
da Saúde e certificada pela Agência Nacional de 
Vigilância Sanitária (ANVISA), no Estado de Santa 
Catarina. 

Conta com parecer contrário da comissão de 
Constituição e Justiça. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Jessé Lopes, Kennedy Nunes, Fabiano da 
Luz, Ismael dos Santos, Jair Miotto, Volnei Weber, 
Marcius Machado, Mauro de Nadal, Ada De Luca, Ana 
Campagnolo, Paulinha, João Amin, José Milton 
Scheffer, Felipe Estevão, Ricardo Alba.  

Deputado João Amin – Pede a palavra pela 
ordem, para uma questão de ordem, dizendo: “há 
diversas pessoas interessadas em outro assunto, 
que é o veto.” Só para ter o esclarecimento de 
vossa parte, se não for apreciado hoje, acredito 
que não seja, que sejam informados e liberados.   



DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - A 
Presidência esclarece ao Deputado João Amin que 
veto não será apreciado hoje. 

Continua em discussão.  
 Discutiram também a presente matéria os srs. 

Deputados  Neodi Saretta, Fernando Krelling, Bruno 
Souza e Milton Hobus.  

 Está encerrada a discussão. 
    
 Concede a palavra aos srs. Deputados para 

encaminhamento da votação. 
A Presidência determina a abertura do painel 

para que seja votado o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n. 
0362/2020. 

 Explica que os Deputados que votarem “não” 
rejeitam o parecer, os que votarem “sim” aprovam o 
parecer. 

Consulta os srs. Deputados se todos exerceram 
o seu direito de voto.   

Deputada Ana Campagnolo – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra à Deputada Ana Campagnolo.  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Consulta a 
Presidência se seria regimentalmente possível 
fazer um requerimento, um pedido de informação 
verbal à Mesa.  

 DEPUTADA MOACIR SOPELSA (Presidente) – Sobre a 
matéria?  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLLO – Sobre a matéria. 
Diz que ficou assustada com o depoimento de alguns 
Deputados e gostaria de questionar à Presidência 
se existe possibilidade, não sabendo se mais algum 
Deputado não tomou vacina, informa que não tomou, 
não vai tomar e não tem passaporte. Desta forma, 
gostaria de saber se existe alguma possibilidade, 
algum estudo, reunião de líderes ou de Mesa no 
sentido de proibir algum Deputado de frequentar 
esta Casa sem passaporte.  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
“Deputada, uma informação verbal sua, também 
respondo verbalmente, não existe nenhuma tratativa 



sobre quem está vacinado,  ou quem não está 
vacinado,  aqui na Casa dos Parlamentares.” 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – “Então, a priori os 
Deputados não serão cobrados com respeito ao 
passaporte?  

 Senhor Presidente, eu pergunto isso porque a 
Deputada Ada está dizendo aqui na minha frente que 
ela é a favor de cobrar o passaporte dos 
Deputados. Isso me preocupa.” 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – “É uma 
liberdade da Deputada Ada. Como é a sua liberdade, 
de vossa excelência ser contrária.” 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – “E a Mesa Diretoria 
não tomou nenhuma decisão.”  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – “Por 
enquanto nós não discutimos nada.” 

A Presidência concede a palavra pela ordem ao 
Deputado Sargento Lima, que informa: “se for 
discutido, também levar em consideração o fato de 
que não tomei, e não vou tomar essa vacina. Isso é 
uma decisão minha. E detalhe, duvido muito que 
algo vai me impedir de entrar aqui dentro, aqui. 
Isso é claro. Esse discurso de passaporte vacinal, 
isso é o discurso daquele sujeito que não tem 
discurso. Ele está se agarrando aquilo... 

 A indicação do voto 2, com o Jessé, 
obviamente, mas é muito pertinente a pergunta da 
Deputada Ana, e gostaria que ela fosse consignada 
mesmo ali, para que se registrasse isso aqui, 
hoje, porque não tomei a vacina e não vou tomar.” 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – “Senhor Presidente, 
eu estou preocupada com isso, realmente.” 

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
“Senhores Deputados, eu peço a compreensão de 
vossas excelências para que se atenham ao projeto. 
Essa é uma discussão que nós podemos levantar, 
vossas excelências têm a liberdade de levantar 
oportunamente, a não ser neste momento, que 
estamos em processo de votação.   

 Consulta se todos os srs. Deputados exerceram 
o seu direito de voto.   

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam o 
parecer, e os que votarem “não” rejeitam o 
parecer. 



(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO PEDRO CELSO ZUCHI sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 



Temos 16 votos “sim”, 15 votos “não” e nenhuma 
abstenção. 

 A Presidência informa que lhe cabe o direito 
de desempate, e vota com a comissão de Justiça. 
“Não tenho nada que discutir sobre a importância 
ou não do projeto de lei do Deputado Jessé, mas 
entendo que a CCJ nesta Casa é para fazer o 
trabalho de filtragem dos projetos, legais e 
inconstitucionais. Por isso o meu voto é voto 1.”  

 Está aprovado o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça.y 

Senhores Deputados, esta Presidência comunica 
que a Mesa e o Colegiado de Líderes aprovou o 
Calendário das sessões para o ano de 2022. Este 
calendário foi distribuído a todos. Indaga se 
algum Parlamentar deseja fazer algum apontamento.  

 (Pausa)  
 Está aprovado o calendário para o ano de 2022.   
Pedido de Informação n. 0035/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do 
funcionamento da Radioterapia do Hospital Nossa 
Senhora da Conceição. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0050/2022, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura e 
Mobilidade e ao Procurador-Geral do Estado 
informações acerca da obra Projeto Costa do 
Encanto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0051/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca da denúncia 



onde recém-nascidos Prematuros estariam sendo 
internados em leitos improvisados no Hospital 
Regional de São José. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0052/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Fazenda, informações acerca do Plano 
1000. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza. 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Eskudlark) 

-  Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0053/2022, de autoria 

do Deputado Celso Zuchi, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do repasse 
de recursos estaduais para o Hospital Nossa 
Senhora do Perpétuo Socorro, município de Gaspar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0054/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca do 
cumprimento do artigo 15 da Lei Estadual nº 17.354 
que prevê o prazo de 24 meses para instituição do 
Plano de Carreira, Cargos e Vencimentos dos 
Servidores do IMA. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0055/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 
reforma da Escola de Educação Básica Anita 
Garibaldi, município de Itapema. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0056/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
realização de obra de revitalização da Rodovia SC-
150 que liga as cidades de Piratuba e Capinzal. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0057/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
pavimentação da Rodovia SC-108, entre os 
Municípios de Jacinto Machado e Praia Grande. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0058/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca do 
projeto da obra a ser realizada na Escola de 
Educação Básica Raulino Horn, município de 
Indaial. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0059/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da obra 
da Escola Kuaray Papa, município de Canelinha. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0060/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca do andamento da obra que prevê 
a construção de uma rotatória na Rodovia SC-410, 
km 15, município de Canelinha. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0061/2022, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
da disponibilização de poltronas de descanso para 
os acompanhantes dos pacientes internados nos 
quartos do Hospital Tereza Ramos. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0062/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca da Comissão 
de Processo Administrativo Disciplinar instituída 
pela Portaria SES nº 1255/2021. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0105/2022, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aos familiares do 
senhor Lídio Sutilli, pesar pelo seu falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0106/2022, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando ao Senhor Eduardo Bueno, 
repúdio às declarações em seu canal do YouTube 
"Buenas Ideias". No vídeo intitulado "Liberdade de 
Expressão" em que ataca e associa os catarinenses 
ao Nazismo e Racismo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0107/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Senhor Lucas 
Soares pelo projeto musical "Querência", 
selecionado pelo Edital Aldir Blanc 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0108/2022, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, cumprimentando o Cabo Ronaldo 
Fumagalli e o cão Hunter, pelo trabalho realizado 
nas buscas por desaparecidos na catástrofe 
ocorrida em Petrópolis - Rio de Janeiro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0109/2022, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente da 
Associação Desportiva Jaraguá, pelos 30 anos da 
referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0119/2022, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Diretor Geral 
do DNIT e ao Superintendente Regional do DNIT no 
Estado de Santa Catarina informações acerca da 
existência de previsão para construção de uma 
passarela para atender os Km 01 e 02, que dá 
acesso ao Bairro São Paulo, e outra no Km 04 e 05, 
acesso ao São Domingos, município de Navegantes. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0120/2022, de autoria do 

Deputado Sergio Motta, solicitando ao Presidente 
da CASAN informações acerca das medidas sendo 
tomadas em relação à falta de água nos bairros do 
Município de Chapecó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Convocação... 
Deputado José Milton Scheffer – Pede a 

palavra, pela ordem, para uma questão de ordem.  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra ao sr. Deputado José Milton 
Scheffer.  



DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER -  Pede que seja 
feita verificação de quórum, pois está muito baixa 
a frequência no Plenário. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – “É 
visível a falta de quórum após as votações que já 
ocorreram. Podemos fazer a verificação, eu acho 
desnecessário. Vossa excelência, Deputado José 
Milton, solicita então, temos que interromper a 
sessão?” 

 Deputado Bruno Souza – “Eu tenho uma questão 
de ordem, se for interromper, eu quero uma questão 
de ordem antes da interrupção.”  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Concede a palavra ao Deputado Bruno Souza.  

DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Catarinenses, o que 
aconteceu agora, aqui, foi uma forma ardilosa de 
manipular o Regimento. O líder do Governo está 
tentando blindar o Secretário da Saúde. A 
Secretaria da Saúde que está deixando pessoas, 
você, sem operação, sem insumo, com equipamento 
quebrado, e o líder do Governo derrubou a sessão, 
que já estava vazia antes, justamente na 
convocação Do Secretário, onde esta Casa pedia a 
convocação para que ele desse explicação. Foi um 
ato, na minha opinião, de pouca coragem. Me 
perdoem! Blindar um agente público de oferecer 
transparência à Casa do catarinense?  Por acaso o 
catarinense, você aí,  não merece respeito? Eu 
tenho uma lista de hospitais com insumos faltando, 
com equipamentos quebrados... Eu preciso de um 
minuto.” 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – “Um 
minuto, Deputado Bruno.”  

DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Uma lista enorme, e 
nós, aqui, estamos tentando blindar. 

Sinceramente, líder do Governo, eu fico muito 
decepcionado com a sua atitude, o senhor viu que 
não tinha quórum antes. O senhor, de fato, agiu 
como um líder do Governo, mas um líder do Governo 
contra o catarinense. O que o senhor fez, esperar 
até o momento para derrubar a sessão? Fazia antes, 
então! O senhor está tentando blindar um 
Secretário da Saúde de dar explicação ao 
catarinense, coisa que é comum em qualquer país 



desenvolvido, de primeiro mundo, os lideres 
públicos oferecem, sim, informações, prestam 
transparência. O primeiro-ministro britânico vai 
semanalmente à Câmara dos Comuns prestar contas, 
falar para a sociedade, responder questões, e aqui 
o Secretário da Saúde que deixa, na ponta, faltar 
agulha para fazer biópsia e operação, isso está 
acontecendo agora, não pode vir prestar 
informações. Eu lamento o que aconteceu nesta 
sessão, decepcionante.” 

Deputado José Milton Scheffer – Pede a 
palavra, pela ordem.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Concede a palavra ao Deputado José Milton 
Scheffer.  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER - “Presidente, 
na verdade eu estou defendendo a saúde do 
catarinense. O Secretário André Motta está com 
passagem comprada em agenda em Brasília, no dia de 
amanhã. E o requerimento n. 147, do eminente 
deputado, meu particular amigo e respeito o 
trabalho dele, Bruno Souza, ele pede que o 
Secretário seja convocado para dia 23 de 
fevereiro. Não dá para ser assim. Eu assumo o 
compromisso de trazer o Secretário, a convite da 
Assembleia, para debater com todos os outros, 
trazer o que ele está fazendo, ouvir aqui, e não 
está faltando nenhuma agulha em hospital nenhum 
público de Santa Catarina. Foram todos...Isso, às 
vezes, é uma questão momentânea, de um dia, foi 
suprido, coisa normal, e todo o esforço está sendo 
feito.” 

(Falas paralelas fora do microfone.) 
 “Pode voltar no Hospital Celso Ramos agora, 

que você vai ter essa prova. Pode ir lá agora!” 
(Falas paralelas entre os srs. Deputados Bruno 

Souza e José Milton Scheffer fora do microfone.) 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Em 

razão da falta de quórum,  suspende a votação das 
demais matérias. [Taquígrafa: Sara]  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 0112/2022, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini; 0113/2022, 0114/2022, 
0115/2022, 0116/2022, 0117/2022 e 0121/2022, de 



autoria do Deputado Neodi Saretta; 0118/2022, de 
autoria do Deputado Jair Miotto; e 0122/2022, de 
autoria do Deputado Sargento Lima. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0070/2022, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 0071/2022 e 0077/2022, de autoria do 
Deputado Bruno Souza; 0072/2022, de autoria do 
Deputado Ivan Naatz; 0074/2022, de autoria do 
Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0075/2022 e 
0076/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO PEDRO CELSO ZUCHI (Orador) – 

Manifesta solidariedade ao município de 
Petrópolis, que vive uma situação caótica em 
decorrência das fortes chuvas. 

Rememora enchente ocorrida em Santa Catarina 
no ano de 2008, que também trouxe duras 
consequências. Conta que, na época, tinha recém 
sido eleito prefeito de Gaspar e pode contar com o 
suporte do Governo Federal. 

Parabeniza todos os catarinenses que estão em 
Petrópolis, prestando apoio às vítimas da 
enchente. [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


